



# 全国司法行政系统一级英模吴秋瑾同志 先进事迹报告会在合肥举行

## 贺荣 韩俊 王清宪出席

星报讯(宗禾 记者 马冰璐) 11月28日上午,司法部、安徽省委在合肥市联合举办吴秋瑾同志先进事迹报告会。司法部党组书记贺荣,省委书记韩俊,省长王清宪,司法部政治部主任黄伟,省高院院长田云鹏,省检察院检察长陈武,武警安徽省总队政委姚允辉出席。

报告会前,贺荣、韩俊、王清宪等出席吴秋瑾同志“全国司法行政系统一级英雄模范”称号颁奖仪式并会见报告团成员,司法部、人力资源和社会保障部有关负责人分别向吴秋瑾同志颁授荣誉证书和奖章。

在颁奖仪式上,贺荣指出,吴秋瑾同志牢记党的宗旨、忠诚党的事业,恪尽职守、勇于担当,冲锋在前、无私奉献,充分展现了监狱人民警察的时代风采和奋进姿态,是司法行政系统深入学习贯彻习近平法治思想的优秀代表,是全国司法行政系统的楷模,是广大司法行政干警学习的榜样。一个英模就是一面旗帜。全国司法行政系统要大力弘扬英模精神,发挥榜样力量,激励引导广大司法行政干警切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上,踔厉奋发、勇毅前行,为推进全面依法治国和司法行政工作高质量发展作出更大贡献。

韩俊对吴秋瑾同志的先进事迹和精神品质给予高度

评价。他指出,平凡铸就伟大,英雄来自人民。吴秋瑾同志以实际行动充分体现了对党忠诚的政治品格、攻坚克难的责任担当、恪尽职守的敬业精神和严于律己的道德情操。全省各地各部门要把吴秋瑾同志先进事迹作为第二批主题教育的鲜活教材,深入宣传、立体展现吴秋瑾同志的感人事迹,进一步增强情感共鸣,激发干事创业活力。要引导广大党员干部以吴秋瑾同志为榜样,见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,切实把学习榜样焕发出的激情转化为做好本职工作的实际行动,转化为打造“三地一区”、建设“七个强省”的强大动力,在建设现代化美好安徽中展现新担当、彰显新作为。

报告会上,播放了《一路芳华映初心——吴秋瑾同志先进事迹专题片》,省女子监狱党委委员、副监狱长张晴霞,省女子监狱十八监区三级警长任莎莎,吴秋瑾之子、合肥市公安局特警支队一级警员贾若禹,中央广播电视总台《从心开始》栏目编导张梅君等4位报告团成员从不同角度、不同侧面深情讲述了吴秋瑾同志的先进事迹。吴秋瑾同志和40名监狱民警代表一同登台,集体向警旗敬礼、重温训词精神。整场报告会朴实真切、感人至深,引起与会同志强烈共鸣,现场不时响起热烈掌声。

报告会以“现场+电视电话会议”形式举行,主会场设在省广播电视台演播大厅,司法部有关厅局负责同志,省委有关部委、省直有关单位主要负责同志,省司法厅机关及厅直系统干部代表、全省监狱戒毒系统民警代表及安徽警官职业学院师生代表在主会场参会。司法部机关,各省(区、市)司法厅(局)、监狱管理局、戒毒管理局,新疆生产建设兵团司法局、监狱管理局,地市级司法局和监狱、戒毒所设分会场。共70万余人聆听学习先进事迹。

吴秋瑾同志现任安徽省女子监狱三级高级警长,曾任安徽监狱援鄂抗疫工作队队长、临时党支部书记。她29年如一日坚守工作一线,教育改造罪犯1900余名,其中转化重点顽危犯50多名、转化成功率100%。2020年2月,带领安徽监狱援鄂抗疫工作队驰援武汉,英勇奋战53个昼夜。2021年,被授予“全国五一巾帼标兵”称号,被评为“全国司法行政系统抗击新冠肺炎疫情先进个人”,其所在“安徽监狱援鄂抗疫工作队临时党支部”被党中央、国务院、中央军委授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号。2023年10月,人力资源和社会保障部、司法部授予吴秋瑾同志“全国司法行政系统一级英雄模范”称号。

## 全国首个高速公路服务区 蔚来空间落户安徽

星报讯(记者 章沁园) 记者从安徽交控集团获悉,11月23日,全国首个高速公路服务区蔚来空间在安徽交控集团驿达公司肥东服务区落户营业。

作为蔚来汽车线下交互场景,蔚来空间将城市服务标准延伸至高速服务区,超过120平方米的空间展示着最新款车型,司乘人员可在服务区内实地感受蔚来充满科技感的设计产品,了解详细性能。同日,龙门寺、桥头、肥东三对服务区换电站也上线投运,至此,驿达公司服务区蔚来换电站达35座。

近年来,安徽交控集团认真贯彻落实省委、省政府决策部署,聚焦全省“首位产业”发展,健全完善高速公路新能源汽车充换电基础设施建设规划,大力推进绿色出行“续航”工程,扩容加密服务区充换电基础设施,目前,累计建成充电桩1628个,不断改进优化司乘人员出行服务体验。

## 前10月,全省地表水省考断面 水质优良比例87.9%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽省生态环境厅了解到最新的地表水国考断面水质情况,2023年1~10月,全省194个地表水国考断面水质优良比例为87.1%,同比上升3.1个百分点;劣V类断面比例为0,同比持平。

从重点湖库水质及营养状态来看,1至10月,巢湖全湖水质为轻度污染,东、西半湖均为轻度污染。与上年同期相比,西半湖水质由中度污染好转为轻度污染,全湖及东半湖水质均无明显变化。全湖及东、西半湖均为轻度富营养状态,营养状态指数分别为56.4、54.8、59.0,同比分别下降1.8、1.5、1.9。监测的其他72个湖库中,水质优良湖库个数占比77.8%,无劣V类湖库,主要污染指标为总磷;监测营养状态的71个湖库中,轻度富营养的26个,占36.7%,其余为中营养。

地级市国考断面水环境质量排名显示,1至10月,全省16个地级市中,阜阳、马鞍山、芜湖、铜陵和黄山5个市国考断面水质优良比例达到100%,并列第1,蚌埠、亳州和宿州相对较差(第16名至第14名)。



## 建设“超级工厂”引领新能源汽车产业发展

肥西新能源汽车产业园位于肥西县新港南区江淮新港工业园区内,总用地约1118亩,总投资约102亿元,项目力争今年12月底竣工。该项目投产后将为肥西县新能源汽车产业带来强大的技术支撑和品牌影响力,促进肥西县新能源汽车产业的规模扩张和质量提升,助力打造千亿规模新能源汽车全产业链产业集群。 星级记者 黄洋洋 文/图

## 我省交通固定资产投资提前超额完成全年任务

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,我省持续加大交通有效投资,今年前10个月,全省交通固定资产投资提前超额完成全年任务,为长三角一体化高质量发展提供重要支撑。

今年1~10月,安徽省累计完成交通固定资产投资1265.6亿元,完成年度计划任务的101.2%,同比增长15.9%。其中,公路建设完成投资1166.4亿元,同比增长17.8%,超前完成目标任务。

其中,高速公路1~10月累计完成投资683.7亿元,占交通投资总额的54%,占年度计划任务的

95.7%,同比增长21.4%;普通国省干线1~10月累计完成投资340.2亿元,占交通投资总额的27%,占年度计划任务的104.5%,同比增长14.9%;农村公路1~10月累计完成投资107.2亿元,同比下降3.1%。民航机场和运输场站等方面:1~10月民航机场累计完成投资36.0亿元,占年度计划任务的80.6%。公路运输场站累计完成投资28.2亿元,占年度计划任务的114.8%,同比增长38.6%;水运建设1~10月累计完成投资63.2亿元,占年度计划任务的82.7%,同比下降9.0%。